

氛围感拉满!这是一场能逛能吃能玩能看的年例预制菜盛宴

2023茂名年例嘉年华 暨高凉预制菜展销集市昨启幕

茂名晚报讯春夜笙歌迎佳节,长街灯火闹元宵!昨日下午,2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市盛大开幕,活动持续2天,到今晚结束。本次活动由茂名市商务局、茂名市农业农村局、茂名市发展集团有限公司主办,茂名日报社承办,来自我市各区(县级市)近20家不同品类的预制菜企业参展,超百种优质特色产品同台展出,现场为市民制作新鲜出炉的热菜和各式特色美食产品,吸引众多市民参加,成功呈现了一场"茂名特色"的年例预制菜盛宴。

同时,这也是一场让广大市民能逛、能吃、能玩、能看的潮流集市,醒狮武术表演、网红乐队及歌手现场演出助兴、潮流创意"星光夜市"……各色各样的"欢喜闹元宵"活动让市民在深入了解茂名"五棵树一条鱼一桌菜"发展的同时,一站式吃喝玩乐全打卡,畅享热腾城市"烟火气",同度美好团圆佳节。

舌尖盛宴

预制菜及特色农产品集中展示 市民喜尝地道美味佳肴

昨日下午3时许,2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市启动仪式热烈举行,现场锣鼓喧天,氛围拉满,前来观看的市民群众围成一圈。醒狮献瑞表演拉开启动仪式序幕,在喜庆的锣鼓声中,各色醒狮大秀功夫,时而摇头摆尾,时而左蹦右跳,狮头频频颔首,向大家传递着平安和祝福。随后,参展企业代表与主办单位领导上台发言,与会领导和嘉宾代表共同推杆开启2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市。

记者在现场看到,江东中路酒吧街北段300米长街挂起了长长的红灯笼,酒吧街北段商铺成了预制菜及"五棵树一条鱼"相关农产品展销区,来自我市各区(县级市)近20家不同品类的预制菜企业参展,荔枝酒、橄榄酒、元春酒、米粉、米线、淮山片、苦瓜干、挂面、干货礼盒、腊肠、腊肉、蛋黄酥、花生油、茶籽油……各色各样"五棵树一条鱼"相关农产品应有尽有,商家吆喝声与市民、游客询价声交织,每家商铺前都有不少人围观,人潮汹涌,长街瞬间成了热闹集市。今年84岁的杨婆婆和好友住在附近,特意过来参加年例嘉年华活动,"我们一路沿着展销商铺试吃,还买了一些米粉和面,味道不错价格还实惠。"杨婆婆对试吃产品赞不绝口,遇到喜欢的就买回家,"这个'集市'很方便呀,转一圈就能把茂名各地方好吃的东西都收入囊中,也让我们觉得很有过年过节的喜庆氛围。"

除了农产品,佛跳墙、水蒸鸡、五香扣肉、东坡肉、脆肉罗非鱼、酸菜鱼、腌罗非鱼、外婆红烧肉、梅菜红烧肉、姜醋猪脚、柠檬鸭等美味"年例预制菜"也让市民惊艳不已,纷纷排起长队一饱口福。市民曾海刚从人群中"抢"到了好几包罗非鱼预制菜,脸上笑容满满,"我专门从化州过来参加今天的活动,现场试吃了不少菜品,味道绝了,这个酸菜鱼才10元一包,物美价廉。"曾海告诉记者,因想了解茂名预制菜发展所以特意驱车过来品尝,地道美味的佳肴也让他尽兴。值得一提的是,活动期间每天都有独具茂名特色的预制菜年例宴,



市民开心逛集市。

许多市民谈笑着围坐圆桌"吃年例",飘香四溢的年例 预制菜让人食指大动,满是"年例期"的欢乐氛围。

潮玩集市

演出、美食、购物沉浸式体验于一体城市"烟火气"满满

"妈妈,这个狮子好漂亮,我想去摸一下它。"启动仪式后,醒狮团队逐一到展销店铺采青,小朋友跟着锣鼓声手舞足蹈,不少市民迫不及待上前摸摸狮头、狮身沾沾福气。"年例醒狮,氛围感拉满了!小孩知道今天活动有这个表演,昨天就挑好了裙子,今天下午早早就要出门。"市民陈小姐说。集演出、美食、购物沉浸式体验于一体的潮流集市不能错过。活动当天,除了醒狮表演,由茂名少年儿童带来的架子鼓表演、朗诵等也让市民大为赞赏,"小小的年纪大大的能量!"下午路过的市民陈先生不禁驻足观看,由衷感叹。

"当你的眼睛眯着笑,当你喝可乐当你吵……"夜幕降临,迷人夜色下绚烂灯光中,伴随带感的旋律,清新动人的歌声让人陶醉,网红乐队及歌手现场演出点燃了新年夜生活的灿烂烟火。此时,小东江畔"星光夜市"逐渐苏醒,年轻人以地摊、帐篷、车尾箱等形式进行摆摊,猫屎糖、糖葫芦、咖喱鱼蛋、寿司、咖啡……各种美味引诱着过往市民。伴着柔和歌声,闪烁的氛围灯下,这条江边长街别具浪漫。"我们从下午开始在这里



市民开心试食。



茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄 扫一扫 看视频

摆摊,卖烤肠、热奶宝等,到现在为止营业额近500元, 人流量大我们的生意也还可以。"摊主小柯和小彭刚毕业不久,工作之余也做点小生意,"今天的活动感觉'烟火气'满满,大家边逛边买边吃边看,是打卡的好地方,还能促进茂名市场消费,点亮'夜经济'。"

(茂名日报社全媒体记者 潘宇丽)

茂名市食品行业协会会长、广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣:

全力发挥龙头企业引领作用,谋划发展预制菜产业

茂名晚报讯在2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市现场,海龙阁公司的展位在300米潮玩长街的首个展位,一份份现场加热开袋即食的预制菜香气扑鼻而来,围在展位品尝海龙阁美食的群众、游客来了一波又一波。茂名市食品行业协会会长、广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣与主办单位的领导嘉宾一起,也体验了一把海龙阁的"一桌菜"。

化州清汤牛杂、山姜头焗乳鸽、隔水蒸鸡、扣肉……一些在化州才能吃到的地方特色美食,如今通过预制菜的形式出现在展销活动上。"我司的预制菜产品原料均来自自有的生态养殖场,我们只为顾

客提供绿色、健康的食品。目前我们还可以提供配送到家服务,让顾客足不出户就能轻松凑齐一桌大餐,在家也能吃到有'锅气'的好菜。"戴国荣表示,"我认为预制菜不仅能满足群众对办年例宴席菜式的色、香、味的需求,更能大大提高群众办年例宴席的便利。"戴国荣说,"本次活动将预制菜与年例宴席相结合,有利于加强预制菜的市场营销和宣传推广,促进预制菜产业高质量发展,为预制菜产业打造茂名样板。"

在戴国荣看来,茂名市委、市政府为预制菜行业发展制定的战略十分精准,预制菜行业整体向上向好的发展,不仅让"五棵树一条鱼一桌菜"每一

项都具备了更广阔的市场潜力,更是为农业产业的 腾飞插上了翅膀。

新春新气象,新年新荣耀。今年1月份,广东海龙阁饼业有限公司被拟定为省重点农业龙头企业,同时也是"一桌菜"的实施主体单位。戴国荣告诉记者,接下来,将继续带领公司全力发挥龙头企业引领作用,以工业化思维谋划发展预制菜产业,不断完善菜品深加工、冷链物流运输,加快推进生产线建设,开足马力抓生产,带动预制菜上下游产业链协同发展,联农带农增收致富,打造预制菜产业"海龙阁样板"。

(茂名日报社全媒体记者 严志强)